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Inga COJOCARU,  
 

şef secţie planificare 
strategică şi programare,  

ADR Nord 



STRUCTURA DE MANAGEMENT LA NIVEL REGIONAL 

    Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord  

și  

Agenția de Dezvoltare Regională Nord  

 

sunt cele 2 instituții care formează structura de 

management al procesului de dezvoltare 

regională la nivel de regiune. 
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 CRD NORD 

Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord - structură 

regională deliberativă, fără personalitate juridică, constituită în 

vederea elaborării, coordonării şi monitorizării politicii de 

dezvoltare regională la nivelul Regiunii de Dezvoltare Nord, 

formată din municipiul Bălţi şi raioanele Briceni, Donduşeni, 

Drochia, Edineţ, Făleşti, Floreşti, Glodeni, Ocniţa, Rîşcani, 

Sîngerei şi Soroca (din Regulamentul de organizare şi funcţionare a 

Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord). 
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COMPONENȚA CRD NORD 
 Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord are 48 de membri, 

fiind alcătuit din: 

 preşedinţii raioanelor componente şi primarul municipiului Bălţi  

 cîte un reprezentant al asociaţiilor de primari,  

 cîte un reprezentant al societăţii civile din fiecare raion şi 
municipiu al regiunii  

 cîte un reprezentant al sectorului privat din fiecare raion şi 
municipiu al regiunii. 

 

 Lista cu componenţa nominală a Consiliului Regional este făcută 
publică de Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, după 
încheierea procedurii de selectare a membrilor. 

 

 Membrii Consiliului Regional îşi exercită atribuţiile cu titlu gratuit. 
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ATRIBUȚIILE CRD NORD  

Consiliul Regional are următoarele atribuţii de bază: 

a) Coordonează şi monitorizează procesul de elaborare a Strategiei de 

Dezvoltare Regională (SDR) şi a Planului Operaţional Regional (POR); 

b) Mobilizează resursele regionale în scopul dezvoltării stabile şi durabile a 

localităţilor din regiune, avînd drept obiectiv îmbunătăţirea maximă a 

condiţiilor de trai pe întreg teritoriul regiunii de dezvoltare; 

c) Defineşte scopurile şi priorităţile în domeniul dezvoltării social-

economice a regiunii respective de dezvoltare; 

b) Coordonează planificarea şi implementarea obiectivelor de dezvoltare 

regională din cadrul regiunii de dezvoltare. 
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ATRIBUȚIILE SPECIFICE ALE CRD NORD 
Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord are următoarele atribuţii 

speciale: 

 Examinează și aprobă Planul anual de activitate al ADR Nord; 

 Examinează și aprobă devizul de cheltuieli anual al ADR Nord în baza 

planului anual de activitate al instituției; 

 Examinează și aprobă proiectele regionale; 

 Aprobă POR Nord; 

 Monitorizează rezultatele implementării proiectelor regionale, în baza 

rapoartelor Agenţiei; 

 Examinează şi aprobă raportul final de evaluare (după implementarea 

Planului Operaţional pentru trei ani), elaborat de către Agenţie. 
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MODUL DE ORGANIZARE AL CRD NORD 
 Membrii Consiliului Regional își exercită mandatul pentru un termen de 4 

ani.  

 Mandatul reprezentanților Administrației Publice Locale corespunde 

calității de ales local și încetează odată cu alegerea unei alte persoane în 

funcția respectivă. 

 Președinții raioanelor Regiunii de Dezvoltare Nord și primarul 

municipiului Bălți își exercită mandatul din oficiu, în baza Legii privind 

dezvoltarea regională în Republica Moldova. 

 În urma alegerilor locale generale asociațiile de primari își vor desemna 

reprezentantul pentru un nou mandat. Aceeași persoană poate candida și 

fi aleasă pentru un nou mandat. 
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MODUL DE FUNCȚIONARE AL CRD NORD 
Ședințele CRD Nord: 

 Consiliul Regional se întruneşte trimestrial, în şedinţe ordinare. 

 Consiliul Regional se întruneşte în şedinţe extraordinare: 

a) la solicitarea preşedintelui Consiliului Regional; 

b) la iniţiativa Consiliului Naţional de Coordonare a Dezvoltării 
Regionale; 

c) la iniţiativa Agenţiei; 

d) la solicitarea unei treimi din numărul total de membri ai Consiliului 
Regional de Dezvoltare. 

 Şedinţele Consiliului Regional sunt publice. La decizia Consiliului, 
anumite ședințe pot fi declarate închise. 

 Şedinţa este deliberativă dacă este prezentă majoritatea membrilor 
permanenţi ai Consiliului Regional (cel puţin 50 % + 1). 
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DECIZIILE CRD NORD 
 În vederea realizării atribuţiilor sale, CRD Nord adoptă decizii prin consens, în 

celelalte cazuri deciziile CRD se adoptă cu votul majorităţii membrilor prezenţi 
la şedinţă (50 % + 1). În caz de paritate de voturi, votul preşedintelui este 
decisiv. 

 Dreptul de iniţiere a proiectelor de decizii ale Consiliului Regional aparţine 
preşedintelui CRD, CNCDR, ADR şi membrilor CRD care au solicitat 
convocarea şedinţei. 

 Proiectele de decizii sunt însoţite de o notă informativă. În acest scop, 
secretarul CRD şi personalul de specialitate din ADR vor acorda asistenţa 
tehnică de specialitate. 

 Proiectele de decizii se propun pentru a fi incluse în ordinea de zi a şedinţei de 
către preşedintele CRD, consemnîndu-se titlul şi iniţiatorul proiectului, şi se 
aduc la cunoştinţa membrilor cu invitaţia de a prezenta amendamente. 

 Deciziile Consiliului Regional se semnează de preşedintele acestuia în termen 
de cel mult 3 zile din data şedinţei. 
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PROCEDURA DE VOT 
 Votul membrului CRD sau a persoanei care îl reprezintă, în bază de 

procură, se exprimă public, prin ridicarea mîinii, în cadrul votării deschise. 

 CRD poate decide votarea secretă, la propunerea preşedintelui sau a 
unuia dintre membri, cu excepţia cazului în care, prin lege sau 
regulament, se stabileşte o anumită modalitate. 

 Pentru exercitarea votului secret se folosesc buletinele de vot. Pentru 
exprimarea opţiunii se folosesc cuvintele "pro", "contra" şi "abţinut". 

 Deciziile se adoptă cu votul majorităţii membrilor prezenţi, cu excepţia 
cazului în care, prin lege sau regulament, se cere o altă majoritate de 
voturi. 

 Membrii au dreptul să solicite ca în procesul-verbal al şedinţei să fie 
consemnat expres modul în care au votat, secretarul fiind obligat să se 
conformeze acestei cerinţe. 

 Proiectele de decizii sau propunerile respinse de CRD nu pot fi supuse 
examinării acestuia în cadrul aceleiaşi şedinţe. 
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CONFLICTUL DE INTERESE 
 Orice membru al CRD care se află în situația unui conflict de interese sau 

conflict potențial de interese în legătură cu orice problemă examinată la 
ședința CRD, trebuie să-și declare interesul au sau interesul potențial la 
începutul ședinței (după anunțul făcut de Președinte). 

 Interesul personal constă în apariția oricărui avantaj material sau de altă 
natură, urmărit ori obţinut, în mod direct sau indirect, pentru sine sau 
pentru persoane apropiate de către membrul Consiliului ca urmare a 
participării la luarea unei decizii. 

 Un membru al Consiliului Regional va fi considerat ca avînd un interes 
personal dacă decizia poate rezulta în beneficii materiale sau de altă 
natură pentru: a) soţ, rudă sau afin pînă la gradul al treilea inclusiv; 

 b) orice organizație, publică sau privată în care membrul CRD este 
angajat ori în care activează angajați cu care membrul Consiliului se află 
în relații de rudenie în condițiile pct. a); 

 c) orice companie în care membrul Consiliului deține cote-părţi sau 
acţiuni în capitalul social. 
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MODIFICAREA REGULAMENTULUI CRD 
 

    Modificarea regulamentului de organizare şi funcţionare 

al Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord se 

poate face cu votul a 50 la sută plus unu din numărul 

total al membrilor. 
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ROLUL CRD NORD 

CRD Nord exercită următoarele roluri principale: 

 Planificator al obiectivelor și politicilor de dezvoltare 

regională; 

 Elaborator al strategiilor și programelor regionale 

(împreună cu ADR Nord); 

 Coordonator al activității ADR Nord; 

 Monitor al procesului de dezvoltare regională; 

 Monitor al activității ADR Nord; 

 Reprezentator al Regiunii Nord în raport cu partenerii 

externi și investitorii; 

 Mobilizator de resurse la nivel de regiune. 
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ROLUL ADR NORD 

ADR Nord exercită următoarele roluri principale: 

 Elaborator al strategiilor și programelor regionale; 

 Implementator al strategiilor și programelor regionale; 

 Organizator al concursurilor de proiecte regionale; 

 Implementator al proiectelor regionale; 

 Reprezentator al Regiunii de Dezvoltare Nord în raport cu partenerii 

externi și investitorii; 

 Promotor al politicilor de dezvoltare regională; 

 Mobilizator de resurse la nivel de regiune; 

 Secretar în activitatea CRD Nord.  
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MULŢUMESC! 


